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ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ УКРАЇНИ  
В УМОВАХ СТАНОВЛЕННЯ ЦИФРОВОГО СУСПІЛЬСТВА
Однією з провідних тенденцій розвитку сучасного суспільства, є його цифровізація, яка 

зумовлює інтенсивне та продуктивне використання цифрових технологійяк для особистих 
потреб людини, а також для досягнення й реалізації спільних економічних, суспільних та 
громадських цілей. Освіта відіграє особливу роль в процесі цифровізації суспільства, оскіль-
ки готує людину до життя, в якому інформаційно-цифрове середовище стає необхідною 
умовою ефективності, безпеки, комфорту життєдіяльності в усіх сферах суспільного бут-
тя, а отже і високої його якості. Новий тип суспільства пов'язаний з четвертою та пʼятою 
промисловими революціями (відомими під назвами Індустрія 4.0 та Індустрія 5.0), істотно 
впливає на організацію освіти як основи реалізації цих концепцій. Це надважливе завдання 
потребує трансформації самої системи освіти, вироблення нового курсу освітньої політики 
та визначення основних завдань, пов’язаних з її цифровізацією. Адже з появою нових техно-
логій виникає попит на спеціалістів з розвиненими ІКТ-компетентностями. Представлена 
стаття присвячена визначенню ролі освіти та шляхів її трансформації в умовах станов-
лення цифрового суспільства.Авторами здійснено аналіз теоретичних досліджень щодо 
ролі освіти в процесі цифровізації суспільства; розкрито особливості переходу до нового 
технологічного укладу, що зумовлюють потребу в цифровізації різних аспектів суспіль-
ного життя; окреслено шляхи трансформації освітньої політики у напрямку цифровізації 
освіти; виокремлено пріоритети, стратегічні та операційні цілі цифрової трансформації 
освіти і науки в Україні. Здійснено акцент на неперервності освіти та актуальності набут-
тя ІКТ-компетентностей громадянами та їх розвитку протягом всього життя. Зробле-
но висновок, що вирішення завдань, пов’язаних з реалізацією стратегічних та операційних 
цілей цифрової трансформації освіти має лежати не лише в площині діяльності Міністер-
ства освіти і науки України, а й інших органів публічного управління (Міністерства цифрової 
трансформації України, Міністерства економіки України), що потребує їх ефективної взає-
модії, консолідації зусиль та вироблення спільних рішень за активної участі в цьому процесі 
бізнесу і суспільства.

Ключові слова: цифрове суспільство, цифровізація освіти, освітня політика,  
Індустрія 4.0 (5.0), ІКТ-компетентності, неперервна освіта, технології, інновації.
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Вступ. Розвиток інформаційних техноло-
гій в останні десятиліття вимагає як від окремих 
індивідуумів, підприємств і організацій, так і дер-
жав, активних реформ у цифровізації всіх проце-
сів та адаптації до них населення. Цифровізація 
(з англ. digitalization) – це впровадження цифрових 
технологій в усі сфери життя: від взаємодії між 
людьми до промислових виробництв, від предме-
тів побуту до дитячих іграшок, одягу тощо [16].

Цифрове суспільство – це суспільство, яке 
інтенсивно та продуктивно використовує циф-
рові технології для власних потреб (самореалі-
зація, робота, відпочинок, навчання, дозвілля 
кожного), а також для досягнення та реалізації 
спільних економічних, суспільних та громад-
ських цілей [15].

Особливу роль в процесі цифровізації 
суспільства відіграє освіта.Визначальним є те, 
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що освіта готує людину до життя, в якому інфор-
маційно-цифрове середовище стає необхідною 
умовою ефективності, безпеки, комфорту жит-
тєдіяльності в усіх сферах суспільного буття, 
а отже і високої його якості. Як зазначаєдирек-
тор Інституту цифровізації освіти НАПН Украї-
ни – ВалерійБиков, «цифрова трансформація 
суспільства – імператив формування майбутніх 
поколінь соціальної самоорганізації людської 
цивілізації» [1].

Метою дослідження є визначення ролі осві-
ти та шляхів її трансформації в умовах станов-
лення цифрового суспільства.

Завдання:1) здійснення аналізу теоретичних 
досліджень щодо ролі освіти в процесі циф-
ровізації суспільства; 2) розкриття особливос-
тей переходу до нового технологічного укладу, 
що зумовлюють потребу в цифровізації різних 
аспектів суспільного життя; 3) окреслення шля-
хів трансформації освітньої політики у напрямку 
цифровізації освіти; 4) виокремлення пріорите-
тів, стратегічних та операційних цілей цифрової 
трансформації освіти і науки в Україні.

Анраліз останніх досліджень і публікацій.
Найбільш вагомою концепцією розвитку економі-
ки та суспільства в умовах цифровізації сьогодні 
виступає Індустрія 4.0. Цяконцепціявпершебу-
ласформульованаще у 2011 р. (Ганноверська-
промисловавиставка-ярмарок) і стала основною 
тематикою на 46-му Всесвітньомуекономічному-
форумі в Давосі у 2016 р. [3, с. 375].

Індустрія 4.0 відома як четверта промисло-
ва революція, що суттєво вплинула на світову 
економіку та спосіб ведення бізнесу. [4]. Інду-
стрія 4.0 отримала свою назву від ініціативи 
фінансово-промислового комплексу і наукових 
кіл Німеччини як ключовий засіб забезпечення 
конкурентоспроможності промисловості країни 
через використання «кіберфізичних систем» 
(CyberPhysicalSystems– CPS) [6].

Країни Європейського союзу та інші роз-
винені країни світу розробили та реалізують 
останніми роками стратегії так званого подвій-
ного переходу – одночасної зеленої та цифро-
вої трансформації суспільства, які призначені 
забезпечити впровадження нових бізнес-моде-
лей і реалізацію нових можливостей для ресур-
сно-обмеженого світу та досягнення Цілей 
сталого розвитку. Європейський Союз зараз 
переглядає й змінює політики та програми 
у відповідь на тектонічні геополітичні зрушен-
ня, спричинені російською військовою агресі-
єю проти України, але при цьому виклики оці-

нюються не як перепона, а як каталізатор для 
прискорення досягнення довгострокових цілей 
щодо переходу до нового технологічного укла-
ду, нової економіки [10].

Наступний етап розвитку розумних вироб-
ництв, де фокус зміщується з аспектів цифро-
вих технологій на чинники сталого розвитку, 
циркулярного виробництва та стратегічного 
урядування пов'язаний з Індустрією 5.0.

Індустрія 5.0 (пʼята промислова револю-
ція) – це концепція, яка прагне поєднати люд-
ські здібності, передові технології та турботу 
про екологію. Якщо в Індустрії 4.0 людська 
праця замінюється автоматизованими техноло-
гіями, штучним інтелектом і її головною метою 
є отримання найбільшої вигоди та підвищення 
ефективності, то Індустрія 5.0 прагне повер-
нути людські, соціальні та екологічні аспекти 
у виробництво [17].

Індустрія 5.0 не заміняє Індустрію 4.0, а 
покращує і доповнює, додаючи цілі стало-
го розвитку, стійкості та «зеленого переходу» 
[17]. Очікується, що люди будуть виконувати 
інтелектуальну роботу, яка вимагає критичного 
мислення та нестандартного підходу, а машини 
будуть безпечно допомагати людям у виконанні 
точних, складних та небезпечних процесів. Оче-
видно, що для цього потрібен кваліфікований 
персонал та відповідне навчання, а це, в свою 
чергу, вимагає змін в системі освіти.

Вагомий внесок у дослідженні шляхів тран-
сформації освіти в умовах цифровізації суспіль-
ства здійснили науковці Краус К. М., Краус Н. М.,  
Іщенко І. С. У своїй монографії «Освіта та  
суспільство: цифрова ідентифікація людини» 
дослідники обґрунтували теоретико-методо-
логічні засади цифрової ідентифікації людини, 
використовуючи інструменти інституту освіти; 
представили цифрові орієнтири та інноваційні 
вектори змін інституту освіти і науки в Україні; 
розкрили особливості економічної професійної 
освіти покоління цифрових людей та окреслили 
професії майбутнього у віртуальній реальності 
інноваційно-цифрового простору [9]. Під інсти-
тутом Освіти 5.0 автори пропонують розуміти 
з одного боку, систему ідей, правил, норм, стан-
дартів поведінки учасників освітянської діяль-
ності в частинні навчання цифровому підприєм-
ництву, а з іншого – сукупність певних установ, 
осіб, що забезпечені певними матеріальними 
засобами й атрибутами і виконують відповід-
ні соціальні функції в ході реалізації навчання 
цифровому підприємництву [9, с. 179].
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Науковці Краус К. М. і Марченко О. В. обґрун-
товують цифрові компетенції, що продукує Осві-
та 5.0 з метою становлення Індустрії Х.0 в усіх 
галузях економіки. Серед цифрових компе-
тенцій дослідники виділяють вміння працюва-
ти з цифровим контентом, комунікації, якісну 
взаємодію, цифрову інформаційну грамотність 
та вміння працювати з даними, цифрову безпе-
ку, вміння самостійно вирішувати технічні про-
блеми. Вказано особливості інституціоналізації 
інституту Освіти 5.0, що відбувається у процесі 
навчання цифрового підприємництва. Розгля-
нуто низку перешкод, що уповільнюють реалі-
зацію якісного навчання цифрового підприєм-
ництва у межах існуючого інституту освіти [7].

В іншій науковій праці К. М. Краус у співав-
торстві з Н. М. Краус і О. В. Штепою представ-
лено розуміння Концепції Індустрії Х.0 як синер-
гії інноваційно-цифрового і підприємницького 
середовища з використанням дослідницьких, 
організаційно-управлінських, інституціональ-
них, фінансово-економічних і навчально-мето-
дичних ресурсів, яка забезпечується якісною 
роботою механізмів й інструментів передачі 
знань, з метою продукування новітніх продуктів/
послуг всіма суб’єктами екосистеми Індустрії 
Х.0, через мережеві взаємозв’язки різноманіт-
них формальних та неформальних інститутів, 
які формують суспільну взаємодію у процесі 
створення ідеї і її комерціалізації [8].

Петренко А. І. у своїй науковій праці розгля-
дає неминучі зміни, що охоплюють усі суттєві 
елементи організації персоналізованої освіти 
як основи Індустрії 5.0 і потребують об’єднання 
зусиль ключових груп, включаючи уряди, поста-
чальників освіти та навчання, промисловість, 
допоміжні структури, широку спільноту, здобу-
вачів освіти [12]. 

Дем’яненко В. М. акцентує увагу на япон-
ській концепції «Суспільство 5.0», яка передба-
чає розв’язання нагальних соціальних проблем 
за допомогою адаптивних інформаційно-кому-
нікаційних технологій. На думку науковця, про-
відна роль в імплементації зазначених процесів 
у життєдіяльність суспільства належить саме 
освіті [2].

Таким чином, суспільство вступає в новий 
етап свого розвитку під назвою Індустрія 5.0, 
орієнтований на людину, у якому реалізу-
ються як умови економічного розвитку, так 
і соціальні проблеми, і люди забезпечуються 
високою якістю життя. Ми підтримуємо дум-
ку А. І. Петренко, який переконаний, що така 

велика трансформація у новий тип суспільства 
істотно впливає на організацію освіти як основи  
Індустрії 5.0 [12, с. 26].

Виклад основного матеріалу.Освіта – це 
один із базових елементів системи цифро-
вих інновацій та цифрової економіки загалом. 
Створення, залучення й утримання достат-
ньої кількості фахівців, які володіють новими 
технологіями, потрібне для досягнення конку-
рентної переваги в цифровому світі. З появою 
нових технологій виникає попит на спеціалістів 
з розвиненими ІКТ-компетентностями. Зростає 
дефіцит кваліфікованих працівників, а набуття 
цифрових навичок стає базовою потребою [15].

Зазначимо, що Індустрія 5.0усе ще перебу-
ває на стадії розробки, але, безумовно, саме 
вона є наступним кроком розвитку підприємни-
цтва та економіки. Очікується, що Індустрія 5.0  
зосередиться на співпраці між людьми та маши-
нами. Роботи не замінятимуть людської праці, а 
саме людина, здобувши певні знання та набув-
ши навички, зможе виконувати роботу ефек-
тивніше, безпечніше та у взаємодії з доскона-
лішими технологіями. Робототехніка, штучний 
інтелект і людина будуть доповнювати одне 
одного, а не виключати [4].

Згідно даних дослідження McKinsey& 
Company«Зміна навичок: автоматизація та май-
бутнє робочої сили» свідчать про те, що в Євро-
пі до 2030 року робочий час, проведений із вико-
ристанням інноваційних технологічних навичок, 
збільшиться на 20%, а з використанням базових 
технологічних компетентностей– на 65% [18]. 
Відповідно до цього ж дослідження, за подаль-
ші 10 років 90% робочих місць потребуватимуть 
цифрових навичок [15].

За данимиОрганізації економічного співро-
бітництва та розвитку (OECD), сьогодні існує 
потреба унабутті «твердих» навичок, які сто-
суються розробки програмного забезпечення, 
управління базами даних, машинного навчан-
ня, статистики, а також навичок зі STEM-пред-
метів [19]. 

Повоєнне відновлення Українипотребува-
тиме відбудови промислових об’єктів, енерге-
тичної інфраструктури, житлово-комунального 
господарства, а робити це старими методами 
нелогічно й непродуктивно. Саме тут можна 
залучити новітні технології та співпрацю люди-
ни з колаборативними роботами (кобота-
ми) – автоматичними пристроями, які можуть 
працювати разом з людиною для створення або 
виробництва різних продуктів. Беручи до уваги 
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війну, важливо не викидати людину з вироб-
ничого процесу, адже це допоможе збільшити 
кількість робочих місць і водночас заохочува-
ти людину проживати складні часи, приносячи 
користь. В той же час взаємодія з колаборатив-
ною робототехнікою вимагає набуття відповід-
них навичок.

14 липня 2023 року за організації Українсько-
го кластерного альянсувідбулася перша в Украї-
ні конференція на тему «Індустрія 5.0 в Україні». 
В рамках її проведення учасники підписали Мані-
фест щодо переходу України до Індустрії 5.0.  
Найбільшою проблемою в переході до 5.0 учас-
ники конференції визначилислабкість держав-
них інституцій, що унеможливлює скоординова-
ний рух всіх ключових стейкхолдерів в напрямку 
просунутих, розумних виробництв (безвіднос-
но 4.0 чи 5.0). Не дивлячись на численні про-
позиції з 2018–19 рр. від національного руху  
«Індустрія 4.0 в Україні» й платформи 
Industry4Ukraine щодо розвитку Індустрії 4.0, чис-
ленні включення в державні політики та страте-
гії, жодна з них не була імплементована. Голов-
ною причиною учасники вбачають відсутність 
в Україні сильних інституцій в цій сфері. Учасни-
ки конференції запропонували уряду створити 
Державну агенцію Індустрії 4.0 (5.0), на кшталт 
того, як це існує практично у всіх країнах ЄС [13].

На нашу думку, важливим напрямом роботи 
цієї агенції має бути взаємодія з Міністерством 
освіти і науки України з метою вироблення скоор-
динованих дій та розробки механізму трансфор-
мації освіти в умовах цифровізації суспільства.

Пропозиції розвитку, політики та стратегії 
подвійного переходу, по якому Україна також 
взяла зобов’язання перед ЄС мають включати-
реальну імплементацію відповідних інструмен-
тів освітньої політики на рівні з промисловою, 
інноваційною, цифровою та іншими політиками. 
Трансформація освіти має забезпечуватися [15]:

1. На рівнізагальноїсередньоїосвіти шля-
хом:

– формування у здобувачів освіти готов-
ності до відповідального використання цифро-
вих технологій через обговорення їх цінностей, 
переваг і ризиків;

– створення умов дляінтеграції інформацій-
них технологій в усі предмети;

– фокусуванняЗЗСО на викладанні творчих 
та експериментальних аспектів науки;розвитку 
у здобувачів та вчителів ІКТ-компетентностей;

– упровадження й використання дедалі 
більшої кількості цифрових освітніх програм;

– запровадження навчання підприємниць-
ких навичок на базі методологій, які використо-
вують інкубатори й акселератори;

– систематичного проведення презента-
цій професій у сфері ІТ з метою формування 
у молоді візійного уявлення й бачення свого 
майбутнього дорослого життя.

2. На рівні професійної (професійно-технічної), 
фахової передвищої та вищої освіти шляхом:

– налагодження співпраці між Міністерством 
освіти і науки України та індустрією інформацій-
них технологій для залучення до освітнього про-
цесу фахівців-практиків у галузі ІТ;

–запуску платформи стратегічної комуніка-
ції й обміну інформацією між закладами освіти 
та ІТ-галуззю для формування актуальної бази 
знань і запитів на відповідних фахівців;

– проведенняхакатонів та змагань старта-
пів у межах освітніх програм;

– вивчення кращих практик, розробка 
й запровадження курсів зановими технологія-
ми (DataScience, AI, Robotics, IoT, Blockchain, 
Cybersecurity, AR, VR тощо);

– популяризації серед майбутніх абітурієн-
тів спеціальності зі STEM-предметів;

– акцентування уваги на розвитку підпри-
ємницьких навичок та підвищення обізнаності 
про нові бізнес-можливості, які відкриває циф-
ровий світ; 

– запуск загальнонаціональної програми 
базової цифрової освіти в межах підвищення 
кваліфікації або перекваліфікації;

– формування центрів трансферу техноло-
гій на базі університетів;

– створення на базі закладів освіти цифро-
вих інформаційних хабів.

3. Стимулювання й заохочення бізнесу доу-
часті у розробціосвітньо-професійних програм 
підвищення кваліфікації працівників.

На сьогоднішній день державні структури, 
заклади освіти, малий і середній бізнес мають 
відчутний розрив порівняно з передовими біз-
нес-структурами. Державні політики відігра-
ють велику роль у розвитку бізнесу та загалом 
держави, але вони мають бути більш гнучкими 
та індивідуальними щодо змін і розвиватися 
паралельно з новими хвилями промислових 
революцій. Конкретними інструментами в цій 
сфері можуть бути підтримка програм просвіти 
малих і середніх підприємств від наявних інсти-
туцій як DIHs (DigitalInnovationHubs, – цифрові 
інноваційні хаби), інших мережевих структур, 
в тому числі кластерних, а також введення 
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нових програм навчання в рамках теперішньої 
системи вищої та середньої спеціальної осві-
ти. Важливо також повністю синхронізуватись 
з європейськими програмами та пріоритетами 
в цій сфері [5].

Слід зазначити, що цифрова трансформація 
освіти і науки є одним з пріоритетів, визначених 
у стратегічному плані діяльності Міністерства 
освіти і науки України до 2027 року. Згідно цього 
документа, реалізація окресленого пріоритету 
потребує трансформації екосистеми за такими 
компонентами [11]: 

1. Інфраструктура (забезпечення закладів 
освіти й учасників освітнього процесу комп’ю-
терним обладнанням, програмним забезпечен-
ням, доступом до широкосмугового інтернету, 
мультимедійним обладнанням, STEM-лабора-
торіями).

2. Цифрова педагогіка та освоєння циф-
рових інструментів (підвищення кваліфікації, 
розвитку цифрових компетентностей педагогіч-
них, науково-педагогічних працівників, учених, 
менеджерів закладів освіти і науки, освітніх 
та наукових управлінців).

3. Цифровий контент (упровадження елек-
тронних підручників, інтерактивних навчальних 
матеріалів і застосунків; створення та розвиток 
цифрових освітніх і наукових платформ для 
забезпечення доступу до якісних матеріалів);

4. Е-послуги для громадян і прозорі процеси 
управління (розвиток Автоматизованого інфор-
маційного комплексу освітнього менеджмен-
ту, Єдина державна електронна база з питань 
освіти для переходу до цифрових аналогів 
паперових документів у процесі діловодства 
та звітування для закладів освіти всіх рівнів 
Національна електронна науково-інформацій-
на система (URIS), створення зручних освітніх 
е-послуг для громадян на базі порталу «Дія», 
освітнього застосунку «Мрія»).

5. Якісні достовірні дані (забезпечення цен-
тралізованого збору даних про учнів і вчителів, 
а також учених та наукові установи).

Кінцева мета вбачається у тому, що учасни-
ки освітнього процесу, вчені та освітні управлін-
ці України використовують сучасні технології 
в доступному цифровому середовищі. Для реа-
лізації цієї мети окреслено стратегічні та опера-
ційні цілі (табл. 1).

Вирішення проблемних питань, пов’язаних 
з цифровізацією освіти потребують також об’єд-

нання зусиль вчених і практиків на засадах між-
дисциплінарності. З цією метою у Відділенні 
загальної педагогіки та філософії освіти Наці-
ональної академії педагогічних наук України 
створено Консультативно-дорадчу раду з циф-
рової освіти та педагогіки, яка є колегіальним 
об’єднанням членів Відділення, співробітників 
підвідомчих установ, усіх зацікавлених науков-
ців і практиків [14, с. 27].

Метою створення Ради є об’єднання зусиль 
для дослідження актуальних проблем розвит-
ку цифрової освіти і педагогіки в Україні відпо-
відно до завдань державної політики, зокрема 
Національної економічної стратегії на період до 
2030 року, а також поглибленого дослідження 
з широким громадським обговоренням пере-
ваг та загроз цифровізації освітньої та наукової 
діяльності, формування аналітичних висновків 
і рекомендацій для управлінської ланки сфери 
освіти. Рада взаємодіє із закладами освіти всіх 
рівнів і типів, науковими установами та струк-
турними підрозділами НАПН України, органами 
державної влади та місцевого самоврядування, 
громадськими організаціями [14, с. 27].

Таким чином, Індустрія 5.0 створює попит на 
сучасні підходи до навчання, які задовольняти-
муть потреби нових працівників та перекваліфі-
кацію вже існуючих. Освіта повинна бути непе-
рервна й відбуватися впродовж усього життя 
людини. Стрімке розповсюдження цифрових 
технологій робить ІКТ-компетентності громадян 
ключовими серед інших навичок. Ключову роль 
у їх набутті відіграють традиційна формальна 
освіта (відпочаткової школи до закладів вищої 
освіти), неформальна освіта й підвищення ква-
ліфікації, а також перепідготовка. Держава, крім 
забезпечення традиційної освіти, також може 
стимулювати приватний сектор щодо надання 
неформальної освіти своїм працівникам. Вирі-
шення завдань, пов’язаних з реалізацією стра-
тегічних та операційних цілей цифрової тран-
сформації освіти, на нашу думку, має лежати не 
лише в площині діяльності Міністерства освіти 
і науки України. Успіх у досягненні цього пріо-
ритету ми вбачаємо у взаємодії й консолідації 
зусиль та спільному виробленні рішень орга-
нами публічного управління (в першу чергу, 
Міністерства освіти і науки України, Міністер-
ства цифрової трансформації України та Мініс-
терства економіки України) за активної участі 
в цьому процесі бізнесу і суспільства.
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Таблиця 1
Стратегічні та операційні цілі цифрової трансформації освіти і науки

Стратегічна ціль 1: Доступне 
й сучасне освітнє середовище 
в закладах освіти

Стратегічна ціль 2: Цифровий 
контент розроблено для реалізації 
державних освітніх стандартів

Стратегічна ціль 3: Обмін даними 
та послугами в сфері освіти і науки 
є доступними та достовірними

Операційна ціль 1.1: Заклади освіти 
забезпечено технікою для створення 
цифрового освітнього середовища 
Операційна ціль 1.2: Заклади освіти 
забезпечено доступом до швидкіс-
ного інтернету

Операційна ціль 2.1: Навчальні про-
грами та електронні освітні ресурси 
в галузі інформаційно-комунікацій-
них технологій і STEM відповідають 
вимогам сьогодення 
Операційна ціль 2.2: Забезпечено 
доступність цифрового освітнього 
контенту для учасників освітнього 
процесу

Операційна ціль 3.1: Дані у сфері 
освіти і науки є доступними для 
стейкхолдерів відповідно до потреб 
і використовуються для управлін-
ських рішень на всіх рівнях 
Операційна ціль 3.2: Організова-
но електронну освітю взаємодію 
між державними електронними 
інформаційними ресурсами у сфері 
освіти, науки та інновацій та іншими 
державними інформаційно-комуніка-
ційними системами
Операційна ціль 3.3: Послуги у сфе-
рі освіти є якісними доступними 
та зручними

Джерело: складено автором на основі [11]
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Hrevtseva Ye. O., Shcherbyna O. V. Transformation of education in the context of the digital 
society

One of the leading trends in the development of modern society is its digitalization, which leads 
to the intensive and productive use of digital technologies for personal needs, as well as for the 
achievement and realization of common economic, social and public goals. Education plays a spe-
cial role in the process of digitalization of society, as it prepares a person for a life in which the infor-
mation and digital environment becomes a prerequisite for efficiency, security, and comfort of life in 
all spheres of social life, and thus for its high quality. The new type of society is associated with the 
fourth and fifth industrial revolutions (known as Industry 4.0 and Industry 5.0), and it has a significant 
impact on the organization of education as the basis for implementing these concepts. This crucial 
task requires the transformation of the education system itself, the development of a new course of 
educational policy, and the definition of the main tasks related to its digitalization. After all, with the 
advent of new technologies, there is a demand for specialists with advanced ICT competencies. The 
article is devoted to defining the role of education and ways of its transformation in the context of 
the emergence of a digital society. The article analyzes theoretical studies on the role of education 
in the process of digitalization of society; reveals the peculiarities of the transition to a new techno-
logical order, which determine the need for digitalization of various aspects of public life; outlines the 
ways of transforming educational policy towards digitalization of education; identifies the priorities, 
strategic and operational goals of the digital transformation of education and science in Ukraine. The 
emphasis is placed on the continuity of education and the relevance of acquiring ICT competencies 
by citizens and their development throughout life. It is concluded that solving the tasks related to 
the implementation of the strategic and operational goals of the digital transformation of education 
should lie not only in the plane of the Ministry of Education and Science of Ukraine, but also in the 
plane of other public administration bodies (Ministry of Digital Transformation of Ukraine, Ministry of 
Economy of Ukraine), which requires their effective interaction, consolidation of efforts and develop-
ment of joint solutions with the active participation of business and society in this process.

Key words: digital society, digitalization of education, educational policy, Industry 4.0 (5.0), 
ICT-competencies, lifelong learning, technology, innovation. 


